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QEMA 1°

1. Aoxeio otaBepou dykou TTEPIEXEI OpIGHEVN TTOCOTATA IDAVIKOU agpiou. Av BepUdAvouuE TO aépio
MEXPI VO TETPATTAACIACTEI N ATTOAUTN BeppoKpacia Tou, TOTE N evepydC TaXUTNTA TWV HOPIWY

TOU Qgpiou:
a.utrodnrAacidZeral.
B.TTapauével aTabepn.
y. OiItTAacidaderal.
O.TeTpaTTAACIALETAL.

(5 Movadeg)

2. To cuotnua OUO apXIKA AKIiVATWY NAEKTPIKWY QOPTIWV EXEl NAEKTPIK OUVAMIKA EVEpP-
veia Uy =+ 0,4 J. Ta popria petatomiovral £T61 WOTE N NAEKTPIKA DUVAMIKA EVEPYEIQ
Tou cuotruatog va yiver Uo = + 0,8 J. Ta duo ¢opria:
a.gival ogéonua kai n arrdoTacr Toug UTTODITTAACIACTNKE.

B.cival opéonua kai n amréoTacr) Toug OITTAAGIACTNKE.
y. €ival eTepoéonua Kai n arrdoTacr) Toug UTTODITTAAGIACTNKE.
O.&ival etepdonua kal n aréoTacr Toug OITTAACIACTNKE.

(5 Movadeg)
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3. PopTiIopEVO CWHATIO, APEANTEOU BAPOUG, EKTOEEUETAI PE TAXUTNTO Uo, TTAPAANAQ TTPOG TIG

OUVAMIKEC YPAMMES OMOYEVOUC NAEKTPIKOU TTediou. H Kivnon Tou cwpartiou evidg Tou mrediou

givar:

a.£uBUYpPAPHN OMAAR.

B.cuBUypAPMN OPAAG HETABAAASMEVN.
Y. OMOAAR KUKAIKN.

0. €eNKOEIOAG.

(5 Movadeg)

4. HAekTpOVIO EKTOEEUETAI HECA OE OPOYEVEG MayvnTIKO TTEDI0, KABETA OTIC SUVAMIKEG YPAMMES Kal
dlaypdagel KUKAIKA Tpoxid. Av n TaxUTNTa €KTOEEUCNG TOU NAEKTpOviou OITTAACIACTEI, TOTE O

XPOVOC TTOU ATTAITEITAI VIO VO EKTEAEGEI HIA TTEPICTPOPN:
a.utrodirAaaidaderal.

B.TTapapével aTaBePaE.

y. OirTAacidaderal.

O.1eTpaTrAacIAleTal.

(5 Movadeg)

5. Z10 rapakdatw didypauua p — V atreikovidetal N KUKAIKA peTaBoArl ABIMAA opiouévng TToooTn-

Tag 10avikou agpiou, oTnv otroia n JETaBOAR AB civar 10608gpun kai n geTaBoAr AA adiaBaTikn.

AD

R L L .
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Na JETaQEPETE TOV TTIVAKA TTOU OKOAOUBEI 6TO TETPABIO CAG KAl VO GUPTTANPWOETE T KEVA TOU
Me (1), (-) 4 (0), avaAoya pe To av Ta peyEBn BeppdtnTa (Q), HETABOAN ECWTEPIKAG EVEPYEIQG

(AU) kai £pyo (W) TnG TTpwTNG OTAANG €ival BETIKA, apvNnTIKA 1} dev gETABAANOVTAI AVTIOTOIXA.

AB BIr A AA ABIMAA
Q
AU
w
(5 Movadeg)

QEMA 2°

1. AUO @OpPTIOMEVO OCWMATIO 24 KOl 2p, ME MACEC My KOl M2
avTioTolxa, @Epouv avriBeta nAEKTPIKA @opTia. Ta ocwudaTia

gloépxovral ammé 1o idlo onueio O, o€ opoyEvEG payvnTIKO TTEDIO

—
—

évraong B, pe v iBia taximrta U, kdBeta. oTIC DUVOMIKEG
YPOMMES, OTTWG @aiveTal oTo dITTAAvO OXAMa. Ta CwHATIa Z4 KAl

25, AQPOU eKTEAEGOUV MICH TTEPIOTPOPN, £EEpOVTal aTTd TO TTEDIO

ota onueia A kai I avtioToixa, yia ta omoia ioxusl (ON)=2(0A).

A. Na mpocdiopiceTe 10 €id0OC TOU POpPTIOU KABE CWHATIOU. (2 Movadeg)
, .om,
B. O Adyog Twv padwv —- eivai:
m,
1
a. = A 2
5 B y
i) Na emAEgeTE TN CWOTA atTdvINnon. (1 Movaéda)
i) Na dikaloAoynoeTe TNV ETTIAOYA CAG. (2 Movddeg)
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U
. O Adyog Twv TaXUTATWV U—A ME TIG OTTOIEG EEEPYOVTAI TO CWHATIA ATTO TO TTEdiO €ival:

-
1
a. = A .2
5 B y
i) Na emAEEETE TN CWOTA atTdvTnon. (1 Movaéda)
i) Na dikaloAoynoeTe TNV ETTIAOYA CAG. (2 Movddeg)

2. MpwTovio (p) kal owHATIo (a), He oxEon padwv Me= 4My Kai oxéon @opTiwv Jg=2Jp, €I

oépxovral oc opoyevéC nAekTpooTtatikd Tedio, TTou dnuIoupyEiTal HETAEU TwWV OTTAICUWY TTU-

—

KvwTr). O1 TaxutnTeg €106d0U, Up Kal Ua, gival KABETEG OTIC DUVANIKES YPAMMEG TOU TTEDIOU, €-

VW yIa Ta JETPA TOUG IOXUEI Up=2Uq. Av Kai Ta dUo owpaTia e§EpxovTal atrd Tov TTUKVWTH, T6-

TE:

a. O1 xpévol TTapauovAG Twy dUO CwHATIWY JECT OTO NAEKTPOOTATIKO TTEDIO Eival iool.

B. To TpwToVIo £l DITTAACIA ETTITAXUVON OTTO QUTAY TTOU £XEI TO GWUATIO Q.

i) Na xapoktnpeioete Kabepia amd TIC TTAPATTAVW TIPOTACEIC WS CWOaTH (2) | w¢ Aavea-
apévn (A). (2 Movadeg)

i)  Na aimioAoyAoete TNV ammdvrnor] oag. (6 Movadeg)

3. O1 kukAIkoi dakTUAIol A Kal B Tou oxruatog diatnpouvTal akAGvNTOl OTO XWPEO Kal Ta ETTITTEDA
TOUG gival TTapdAAnAa. O dakTuAiog A gival avoikTog evw 0 dakTUAIoG B eival kAeioTdg. ‘Evag
papdSUopPPOC ayvATNG KiveiTal avaueca oToug duo dakTuAioug, 6TTwe gaivetal ato akdAouBo
oxAMa, £€T01 WOTE 0 AZOVAC TOU va TTAPAMEVEl KABETO¢ oTa emiTreda Twv dAKTUAIWY. H nAe-

KTPOMAYVNTIKI AAANAETTIOpacT METAEU Twv dUO dAKTUAIwY, Bewpeital apeAnTéQ.

N S

<

A u B
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A. HAekTpeyepTIK) dUvaNN atrd £TTAYWYI AVATTTUCGETAL:

a. o1o DAKTUAIO A. B. oto dakTUAIO B.

i) Na emAEgeTE TN CWOTA atrdvinon.

i) Na dikaloAoynoeTe TNV £TTIAOYA CAG.

B. Emraywyiké peupa diappéEct:

a. T0 OAKTUAIO A. B. To dakTUAIO B.

i) Na emAEEeTE TN CWOTA atTdvInon.

i) Na dikaloAoynoeTe TNV ETTIAOYA CAG.

Y. Kal aTou¢ dUo BAKTUAIOUG.

(1 Movdda)

(2 Movadeg)

Y. Ka1 Toug dUo BaKTUAioUC.

(1 Movaéda)

(2 Movddeg)

. Na petagépete 1o oxAMa 610 TETPAdIO GAC, va OXEDIACETE TN QPOPA TOU ETTAYWYIKOU PEU-

MATOG KAl VO AITIOAOYACETE TOV IGXUPIOUS OaC.

QEMA 3°

Avo karaképu@ol TTapdAAnAol aywyoi, MN kar PZ, éxouv
ageANTéa avtioTaon, MEYAAO MAKOC Kal QTTEXOUV METAEU
Toug £ =1 m. Aywyiun papdog KA, pagag m = 0,1 kg,
uAkouc £ =1 M kai avrictacng R = 8 Q, pmopsi va oA
oBaivel xwpic TPIBEG, MEvovTAag opIfOVTIa KAl GE NAEKTPIKN
ETTAPN ME TOUG KATAKOPUPOUSG Aywyoug. 210 ETTAVW HEPOC
NS didragng évag d1akoéTrNG duo Béocwyv, A kai [, ouvdéel
TO AKpo M pe 10 Akpo P, €ite HECW TTNYNS NAEKTPEYEPTIKAG
dovaung E kai pndevikig eowtepikAg avtiotaong (r = 0),
eite péow avriotdrn avriotaong R1 = 2 Q. H 6An didragn
Bpioketal péoa o€ opICOVTIO OPOYEVEG HAYVNTIKO TTEdIO €-
viaonc B = 1 T, n dictBuvon Tou otroiou givar k4BeTn oTO

ETTITTEDO TWV AYWYWYV, JE QOopa STTWC QaiveETAl OTO OXNHA.

(3 Movadeg)

K X

N
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A. Apxikd o diakoTITNG Bpioketal otn B€on A kai n pAapdo¢ ICOPPOTTEI.

Na utroAoyicete Tnv HEA E Tn¢ TTNyNC. (6 Movadeg)

B. Metagépoupe 10 diakoéTTn 01N Béon .

i) M6on gival n oplakA Taxutnta TTOU Ba ATTOKT Ol N PARDOC ; (6 Movadeg)

i) Na utroAoyioete v emiTaxuvon TG PARDdOU TN OTIyUA KATA TNV OTToia £XEI TAXUTNTA ioN HE

TO MIOO TNG OPIAKAG TIMAC TNG. (6 Movddeg)

I". Na utroAoyicete 10 didoTnua TTou Ba TTPETTEI va Dlavuoel N PARDOC KIVOUMEVN UE TNV OPIOKH TNG

TaxUTNTA, WOTE va TTapaxdei oTo kUkAwpa BeppétTa Q = 2 J.

Aiverar: g = 10 m/s? (7 Movédec)

OEMA 4°

[Daviké aéplo pIag BEPUIKAG UNXAviS, TO OTI0I0 apXIKA BPIOKETAI OTAV KOTACTACH ICOPPOTTIAC A,
uTT6 Trieon P, =4+ 10° N/m?, oyko V, =2 10° m® kai Beppokpacia T, =400 K, utropdA-
AeTal oTIC AKOAOUBEG. DIAdOXIKEG AVTIOTPETITEG METARBOAEC:

AB: looBapri¢ BEppavan yExpr va dITTAaCIacTE N atrOAUTN BepoKpacia Tou.

Bl 1060gpun ekTOVWON PEXPI va UTTODITTAACIACTEI N TTIECT) TOU.

IA: lodxwpn wugn £wg étou To aépio eTTavEADEI GTNV apXIKN BEpUoKpacia Tou.

AA: 1obBepun cupTrieon PEXPI TO AEPIO va ETTAVEABEI OTNV APXIKI KATACGTAGH ICOPPOTTIAS TOU.

Kardaraon Nieon p (N/m?) Oykog (m®) Oeppokpaaia T(K)
A 4.10° 2107 400
B
r
A
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A. 1. a. Na petapépete 010 TETPAOIO CAG TOV TTAPATTAVW TTIVOKA KAl VO TOV CUMTTANPWOETE.
(3 Movadeg)

B. Na tmrapacTtAoceTe ypa@ika (o€ BaBuoAoynuévoug AEOVES) TIC TTPONYOUMEVEG METABOAEC

o€ diaypdauuara p — V (trieong — éykou) kai V — T (6ykou — atroAuTNG BEpUOKPATiag).
(4 Movadeg)
2. N1600 £pyo TTapayel To aEPIo TNG BEPUIKAS UNXAvAS 6T JIAPKEIA MIAG KUKAIKAG METABOANG;
(6 Movadeg)

3. Na utroAoyioete T0 ouvTeAeoTr atrddOONG TNS BEPUIKNAG UNXAVAG. (6 Movadeg)

B. To cuvoAikd moad BepudtnTag Tou amoBAAAeTal GE KABE KUKAIKA METABOAA TNG OEPMIKAC MN-
XQVNG, EICEPXETAI O KABE KUKAO AgiIToupyiag piag Beppikn¢ unxavng Carnot, n otroia rpayua-

Totroici 3000 kKUkAoug ava Aetrtd. Av n pnxavr) Carnot Asitoupyei PETAEU TWV BEPHOKPATIWY

T."=400 K «ai T, =200 K, va utroloyicere v 1ox0 m™g.

(6 Movadeg)

Aivoviar: In2= 0,7, In4= 1,4 kaiyia 1o aépio Cp, = —R.

N | o
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